

# 鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委机关报

国内统一刊号CN41-0009  
http://www.hrb.com.cn

2015年1月4日

农历甲午年十一月十四 星期日  
总第7642期 今日四版

## 领航中国，在民族复兴伟大征程上

——十八大以来以习近平同志为总书记的党中央治国理政述评

□新华社记者

索契，习近平用质朴的话语，回答俄罗斯电视台记者的提问。

意莫高于爱民，行莫厚于乐民。这是中国共产党最高领导人对祖国、对人民的深情告白。

“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”

2012年11月15日，刚刚当选为中共中央总书记的习近平庄严宣示。

民惟邦本、政得其民。人民，是新一届中央领导集体执政理念的支撑点。

总书记有句座右铭——

“勿忘人民，甘作奉献；鞠躬尽瘁，奋发有为。”

总书记爱听一首歌——

“我住过不少小山村／到处有我的父老乡亲／小米饭把我养育／风雨中教我做人……我勤劳善良的父老乡亲／树高千尺也忘不了根。”

总书记心中有榜样——

“后来，我当知青、上大学、参军入伍、当干部，我心中一直有焦裕禄同志的形象，见贤思齐，总是把他当作榜样对照自己。”

第二批群众路线教育实践活动，习近平特地把兰考作为联系点。

2014年3月和5月，习近平两赴兰考，号召党员、干部以焦裕禄为镜，学习他“心中装着全体人民、

唯独没有他自己”的公仆情怀。

意莫高于爱民，行莫厚于乐民。这是中国共产党最高领导人对祖国、对人民的深情告白。

总书记深沉的为民情怀浸透在日日夜夜的时间里、点点滴滴的行动中。

访民情、察民意、问民生、就业、教育、医疗、住房、社保……党的十八大以来，从黄土高原到太行深处，从南国海岛到西部边陲，从校园乡村到社区军营，总书记念念不忘的始终是人民群众。

中国梦的提出，看似不经意，实则深思熟虑，意蕴深远——

一页页工作日志，一张张出行地图，李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等中央领导同志调研的脚步遍及大江南北。

自古来，顺民心者得民望。

北京四季青敬老院，习近平与老人们的合影摆了很多老人的床头。

一年前，这里的老人们希望

能与前来看望他们的总书记合影留念，习近平欣然答应，并细心嘱咐“照片要给每位老人家都送一张”。

平易近人，春风化雨。亿万中国人从总书记身上感受到亲人的气息，感受到温暖的力量。

“老梁，给你们带来一份纪念品，祝你们生活幸福。”2014年12月

19日，澳门物流工人梁志华家，从

孩子上学到大人工作，从家庭收入到住房支出，习近平问得很细很细。

国家最高领导人和百姓的距离有多近，国家的凝聚力就有多强。

2012年11月29日，国家博物馆。习近平总书记在参观《复兴之路》展览时首次提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中国梦的提出，看似不经意，

实则深思熟虑，意蕴深远——

新一届中央领导集体接过历史的接力棒，面临的是经济体制深刻变革、社会结构深刻变动、利益格局深刻调整、思想观念深刻变化的中国。

执政中国，当务之急就是凝聚共识。

“凝聚共识最重要的就是要找最大公约数。”中央文献研究室副主任孙业礼说，“中国梦就是这个最大公约数。”

猛药去疴，从严治党；勇涉险滩，深化改革；密织法网，完善法治……

站在两年节点上回望，以习近平同志为总书记的党中央在治国理政上以非凡勇气、坚定决心、不懈努力，指向一个清晰的理念和伟大的目标——中华民族伟大

复兴的中国梦！

民族复兴的时代旋律，激起了每一个中国人的共鸣；中国梦这个大梦想，点燃了每个个体的梦想——

“生活在我们伟大祖国和伟大时代的中国人民，共同享有出生的机会，共同享有梦想成真的机会，共同享有同祖国和时代一起成长与进步的机会。”

中国梦引领中国进入放飞梦想的时代，催生出13亿人梦想的“核聚变”——

从上学就业到住房就医，尊严的保证、事业的成功、价值的实现……两年来，亿万鲜活生动的梦想，使得当今中国充满激情，充满创新、创业、创造的活力。每个人实现梦想的努力，汇聚成推动国家发展的强大动力。

中国梦构建起与世界合作共赢的新平台——

2014年岁末，一本以9种文字出版的《习近平谈治国理政》行销全球，引起强烈反响。

“我从中领略到习近平在治国理政上的冷静思维和远见卓识。”埃及前总理埃萨姆·谢拉夫评价。

“把人民的期待变成我们的行动，把人民的希望变成生活的现实。”(下转第三版)

范修芳在全省计划生育工作

电视电话会议后强调

突出重点 多方联动

再接再厉做好人口计生工作

本报讯 (记者 张心致)2014年12月31日，在全省计划生育工作

电视电话会议结束后，范修芳强调，要认清形势，突出重点、多方联动、

再接再厉做好全市人口计生工作。

市委副书记费银普，市委常委、副市长王燕，市人大常委会副主任张艾芳等在鹤壁分会场收听收看。

范修芳指出，要认清形势，再接再厉。

近年来，我市人口计生工作成效比较明显，一些工作走在了全省前列，探索出不少经验和做法得

到了国家和省里的充分肯定。但就

我市目前情况来看，人口计生形势依然不容忽视，正处于机构合并的

特殊时期，各级卫生计生部门要尽快适应体制机制变化，全力做好人口计生工作，确保圆满完成目标任务。

范修芳强调，要突出重点，狠抓落实。

强化基层基础，稳定优化管理服务机构，巩固加强计划生育基层

工作网络；强化利益导向，结合我市实际，完善含金量高的利益导向政策，健全计划生育家庭社会保障政策体系，做好计划生育特殊困难家庭的经济扶助等工作；扎实推进免费孕前优生健康检查项目，加强技术服务体系建设和流动人口服务管理，不断提高出生人口素质。

范修芳强调，要多方联动，形

成合力。各级党委、政府要切实把

计划生育工作摆上重要议事日程，

完善工作机制，强化责任落实，形

成一级抓一级、层层抓落实的工作

局面；人口计生领导小组要加强督

查考核，市有关部门和单位要认真履

职尽责，努力构建党政主导、部门配

合、群众参与、齐抓共管的综

合治理工作新格局；各级财政部门

要加大投入力度，切实将人口计生

经费投入作为公共财政支出的重点

之一，确保年初预算到位，资金落

实到位。

“为人民服务，担当起该担当的责任”——  
党的十八大以来，这一执政理念，犹如一条红线贯穿以习近平同志为总书记的党中央治国理政全过程

“我的执政理念，概括起来说就是：为人民服务，担当起该担当的责任。”

马年正月初八，黑海之滨的

## 加快产业结构战略性调整 力争在转型发展上示范先行

——一论深入学习贯彻市委全会和经济工作会议精神

□本报评论员

市委八届七次全会、市委经济工作会议回顾总结2014年工作，部署2015年和今后一个时期的工作，将会议提出的美好愿景变为现实，从何处入手、破题，是首先要回答的问题。市委将加快产业结构战略性调整列为重点抓好的主要工作之一，切合实际，抓住了关键。

有什么样的产业结构，就有什么样的发展质量。产业结构反映一个地区长期以来的资源禀赋和发展路径，其变化与调整决定着该地区经济社会发展的质量和方向。跳出鹤壁看鹤壁，面对各地千帆竞发之势和激烈的区域竞争，我市的产业结构调整和转型升级之路虽然越走越快、越走越宽，但距离目标依

然很长，还有更广空间、更大潜力。推动鹤壁经济社会发展再上新台阶，必须紧紧抓住经济结构调整这个“牛鼻子”，把发展切实建立在结构优化的基础上。

产业没有规模，市场竞争力就弱，经济效益也差，只有迅速做大“蛋糕”，发展高附加值和高科技项目，才能加快转型。

当前，要以打造两个千亿级、6个超百亿级产业集群为首要任务，抢抓机遇、对接延伸、产业融合，为资源型城市转型发展做出示范。实现更高层次的转型发展、加快发展，必须

持续打好项目建设、招商引资、企业服务三大攻坚战，完善提升产业集聚区、商务中心区和特色商业区(街)等科学发展载体。各产业集聚区要选准主导产业、围绕主导产业不动摇；要完善链条、强化产业配套能力；要实现集团化、系列化招商，着力提升集群水平，做大经济总量。

技术含量低、附加值低的产业注定没有生命力，只有转变成高技术含量、高附加值的高层次产业，经济发展才有动力、活力。

传统企业要想实现脱胎换骨式的改造提升，就要在发挥优

势、延链补链、对接终端上下功夫，充分发挥资源优势，通过延链补链加强产业发展与终端消费对接，变资源优势为产业优势。新兴先导产业要在扩规模、成集群、提效益上下功夫，充分发挥龙头企业的作用，在做起“龙头”的同时带动“龙身”、摆起“龙尾”，迅速做大規模、形成集群，为经济增长、财政增收、就业增加做贡献。

作为第三产业中高成长性和最具潜力的产业，现代服务业的加快发展，对经济增长、结构调整具有重要意义。现代服务业要

在特色化、品牌化上下功夫，特色化就是要突出鹤壁特色，人无我有、人有我精；品牌化就是要打造品牌、打响品牌，增强美誉度、影响力。为我市打造一流休闲之都，构建满足鹤壁需要、服务中原、辐射全国的新型物流体系贡献力量。

我市加快产业结构战略性调整，力争在转型发展上示范先行，由此引发的一系列创新和突破，将会是一场经济发展方式的深刻变革。在新起点上向更高目标攀越的鹤壁经济，必将迎来更加辉煌灿烂的明天。

## 深入学习贯彻市委全会和经济工作会议精神

我市农民兄弟乐队登上央视《中国好歌曲》舞台

博得导师集体转身 ▶2版

发生踩踏

这些办法能保命

▶今日《淇河晨报》第10版

各国政要新年描绘

新愿景 ▶4版

搜寻人员发现

亚航客机巨大残骸

▶4版

浚县自去年6月以来累计投资5.36亿元，新建运河文化广场等多个项目

## 昔日运河景再现 客来可乘画舫游

□本报记者 解静怡

大运河申遗成功已过去半年时间，卫河(永济渠)滑县至浚县段和浚县黎阳仓遗址作为大运河世界文化遗产项目，进行了哪些新的保护和传承？记者日前对此进行了采访。

多方打造再现昔日运河胜景

2014年12月30日，记者来到卫河(永济渠)浚县段卫溪街道办事处西城墙附近的河道旁，看到充满古韵的西城门巍峨耸立，城门外新建的运河文化广场与云溪桥相连，走过广场跨上云溪桥，便可看到流淌千年的卫河水。古香古色的美景吸引了不少市民及游客拍照留念。



在浚县云溪桥码头停泊的画舫。

本报记者解静怡摄于2014年12月30日

市民及游客拍照留念。来自安阳的李先生说：“我半年前过来一次，这里的广场既

设施比较完善了，来这儿游览古运河也更舒心了。”

游客的好评与浚县对运河的保护密不可分。大运河申遗成功后，浚县实施了修复古城本体与传承历史文化并重的多个保护项目，累计完成投资5.36亿元，对昔日运河盛景进行再现。

浚县文物旅游局局长裴顺告诉记者，目前，西城墙本体维修、东西大街基础设施改造、卫河橡胶坝建设、卫河拦河坝建设、西城门城墙向南延伸等工程已经完工。西城门、西北角楼、县衙的主体部分也已完工。

此外，今年投资建设的东城门复建、南城门复建、末端翰林府修缮、运河文化广场等项目，预计投资2.5亿元，已完成投资2.1亿元，目前正在建设中。下一步，浚县还将投资2.4亿元。(下转第二版)

专家提醒：

## 冬季驾车系安全带前应脱厚衣

新华社柏林1月1日电 (记者

郭洋)天气越来越冷，很多人驾车、

坐车时也不愿脱下厚厚的冬衣。日

前，德国一家提醒，厚冬衣很可能

妨碍安全带发挥作用，使人们在紧

急情况下受伤风险增高。

德国最大交通协会——全德汽

车俱乐部安全专家福尔克

·····桑德纳说，当出现撞击或紧急

刹车时，安全带勒入腹部可能导致

肝、脾、肠等内脏受伤，甚至引发内出

血。而厚冬衣加大了安全带与身体间

的距离，容易让人将横向安全带系于

腹部。正确的系法是，将横向安全带牢

固在成年人的髋骨部位。

因此建议，人们上车前先脱去厚重的外套，或将外套放在安全带